



04 桂林晚报

2024年9月2日 星期一  
编辑曾龙晖/版式设计杨斯诗/校对莫明丽

编者按

今日，2024秋季学期正式开学，家长们最为关注的就是孩子们的行、吃、住、学等。特别是开学季，学校周边的交通情况怎么样、新学期孩子们在学校吃得如何、校内外午托能不能让家长放心、校外文具市场怎么管理等问题。连日来，记者实地走访了各中小学，并采访了相关部门，了解各方所做的开学准备工作，还踏入了新学期新投入使用的几所学校，感受新学校的新气象。晚报也从今天起推出《中小学秋季开学特别报道——守护开学季》，帮助家长和孩子们平安出行、快乐入学。

记者实地走访了桂林各中小学周边的交通情况 为大家整理了一份出行攻略

# 接送娃首选非机动车 开学路上不“添堵”

新学期开学，又一批孩子开始了他们的小学、中学生涯，接送孩子也成了家长们的新“功课”。记者近日实地走访了桂林各中小学，了解周边的交通情况，为大家整理了一份出行攻略，希望家长们开学出行不“添堵”。同时，记者也采访了交警部门，看他们为孩子和家长们开学路“避堵”做了哪些预案和工作。

## 1 这里学校集中 建议开车家长即停即走

新生入学，有不少家长选择开车接送，但这几所学校要么位置相对集中在一起，要么停车位非常紧张，建议家长出行一定要提前做好规划。

在秀峰区，榕湖小学、乐群小学、桂林中学相对集中在同一片区，附近又有医院、景区，即使有停车场和路边停车位，车位也相当紧张，开车的家长们一定要即停即走，避免拥堵。

榕湖小学门口的机动车道是单行道，道路较为狭窄，如果驾驶机动车的家长需要停车，三多路设置有路边停车位，也可以停放在距离学校140米的湖滨大院停车场，或者距离学校180米的八桂大厦停车场。桂林市第十三中学位于秀峰区四会路9号，桂林市乐群小学位于秀峰区乐群路5号，两所学校相距约200米，学校周边四会路、三皇路、乐群路、太平路均设有路边停车位，如果路边停车位已满，也可选择附近的三欣大厦停车场或者南方大厦停车场。

桂林市中山中学（漓滨校区）位于秀峰区漓滨路，学校门口道路较窄，建议家长送完孩子即停即走，避免造成交通拥堵，如果家长驾驶机动车前往，学校附近也有许多停车场，校门口正对面有滨江大厦停车场，斜对面滨江路与漓滨路交会处有江滨停车场。

值得注意的是，以上这些学校附近都设置有充足的非机动车停车位，家长选择非机动车出行会相对方便。



## 2 这些学校可选择周边停车位步行前往

有些学校周边有较充足的停车位，且步行距离也比较近，去这些学校接送孩子，家长们可以早点出发，停好车之后步行前往。

在象山区，崇善小学、民主小学周边都有景区，但周边路边停车位也相对充足。驾车前往崇善小学的家长可以选择在周围五美路、临桂路等路边停车位停车，再沿着湖边前往学校；民主小学的家长可以将车停在安新小区外的路边停车位，再沿着民主路前往。将军桥小学周围有红街商业广场等停车场，车位相对充裕，距离学校不远，家长可将车辆停放在这些停车场。

七星区的桂林市第一中学，学校周边有充足的非机动车停车位，家长可以将电单车停放在划线区域。如果家长驾驶机动车前往，如需停车，学校周边骖鸾路、漓江路、毅峰路、七星路均设置有路边停车位，停车较为方便，之后再步行前往。

秀峰区的中华小学，学校西门紧邻的中华路非机动车可以进入，且设置有充足的非机动车停车位。需要注意的是机动车无法驶入中华路，如需停车可以前往距离学校103米的滨江路伏和巷停车场；此外还可以前往距离学校335米的伏波将军停车场，或者距离学校325米的滨水广场停车场。

叠彩区的芦笛小学北门紧邻芦笛路，人行道上有较多非机动车停车位。如果家长驾驶机动车前往，芦笛路周边没有路边停车位，芦笛巷路面比较窄，如需停车，可以将车辆停放在距离学校280米的智慧谷文创产业园地面停车场，或者距离学校250米的芦笛路停车场。象山区的桂林市第十二中学，周边有客运站，但也设置有站内停车场，距离学校不远，家长可将车辆停放后，步行前往。

↑桂林市第五中学门口辅道内有限时停车位。  
记者李贝 摄

→桂林市第十七中学附近没有设置路边停车位，会车也困难，建议非机动车出行。  
记者苏文娟 摄

